

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 109 (233)

21 августа 1942 г., пятница

426-й день  
Отечественной Войны

## НАШЕ СОЕДИНЕНИЕ С БОЯМИ ПРОДВИГАЕТСЯ ВПЕРЕД

В беседе с нашим корреспондентом о ходе боевых действий на нашем участке фронта полковник, четырежды орденоносец Н. П. Анисимов рассказал:

— Сейчас наши части по плану, разработанному командованием, ведут ожесточенные и упорные бои с противником.

С именем Сталина на устах, с его образом в сердце, идут наши бойцы, командиры и политработники в атаку, метр за метром очищая нашу священную землю от немецко-фашистских мерзавцев.

Движимые безграничной любовью к Родине, руководимые жгучей ненавистью к врагу наши воины бесстрашно идут вперед.

Далеко по неполным данным только за последние дни нами разрушено 20 дзотов, около десяти артиллерийских точек и большое количество пулеметных гнезд.

За время боев нами захвачены трофеи:

два станковых и семь ручных пулеметов, десять автоматов, пятьдесят винтовок, две тысячи штук патронов и десять ящиков с патронами, две радиостанции, один миномет и сорок ящиков мины, двести ручных гранат, пистолеты, автоматы, противотанковые и другое военное имущество и снаряжение.

Стремительный и сокрушительный наступательный порыв наших частей и подразделений. Взятые в плен немецкие солдаты рассказывают о больших потерях противника. Так, пленный Иозеф Липке показал, что за первые два дня боев его батальон потерял убитыми и ранеными 400 солдат и офицеров. Пленный Эмиль Краузе 16 августа показал, что в его подразделении в последнем бою уничтожено 130 человек.

По предварительным данным наши части в боях уже истребили 1300 фашистских извергов. Бой продолжается. Нашим частям приходится действовать в исключительно тяжелых условиях лесисто-болотистой местности. За несколько месяцев противник построил здесь большое количество дзотов, траншей, окопов и других оборонительных сооружений.

В лесах, да еще на болоте, враг считал себя неприступным. Но враг просчитался.

Советские воины, выполняя приказ родины, взламывая оборону врага, ворвались в ее расположение и погнали фашистскую тварь вспять.

Смело и решительно действуют наши бойцы, командиры и политработники. В

последних боях выявились сотни новых храбрых, смелых, и бесстрашных воинов, партийных и непартийных большевиков, преданных партии Ленина—Сталина, готовых до последнего дыхания защищать мать-Родину.

Молодой красноармеец Шереметьев, прибывший на днях в нашу часть, впервые участвовал в бою. Он проявил исключительную храбрость и красноармейскую смелость. Когда фашисты, опомнившись от внезапного нашего удара пошли в контратаку—Шереметьев выдвинулся вперед и огнем своего автомата скошил первые ряды атакующих. На второй день фашисты вновь пошли в контратаку. Шереметьев по своей инициативе выдвинулся на дорогу, по которой немцы подносили боеприпасы к своим огненным рубежам. Ни один фашист не прошел по дороге. Тогда против смельчака немцы послали целое отделение, которое пыталось окружить Шереметьева. Отважный боец не растерялся. Он уничтожил нескольких фрицев и находился в засаде до тех пор, пока не расстрелял все патроны.

Прибрав к себе в подразделение Шереметьев схватил ручной пулемет и несколько гранат и вновь пополз в засаду, на дорогу.

Так один советский воин не дал немцам проходу по важной дороге. А на следующий день эта дорога уже была в наших руках. И склад с боеприпасами достался нам.

... Храбро ведет себя в боях красноармеец Харитонов. В самые ответственные часы боя, когда немцы буквально засыпали всю поляну и подступы к лесу минометным, артиллерийским и автоматным огнем, Харитонов прополз более двух тысяч метров, нашел менее простреливаемое место и провел по нему наших бойцов. Затем Харитонов разыскал стык между двумя немецкими батальонами, куда потом, как в самое уязвимое место, прорвался наши бойцы.

В бою Харитонов лично убил двух немецких офицеров, а их оружие и документы доставил своему командиру. За бесстрашие и храбрость в бою Харитонов представлен командованием к Ордену Отечественной войны.

Как и в предыдущих боях коммунисты и комсомольцы наших частей являются примером для всех бойцов.

Исключительную стойкость и выдержку в бою проявил батальонный комиссар Кагаков. Будучи раненым, он не покинул боевого поста и личным примером бесстрашия

и презрения к смерти вдохновлял всех участников боя.

Шесть раз фашисты ходили на часть, где действовал Кагаков, в контратаку. И все шесть раз они разбивались о стойкость и мужество советских воинов. Комиссар Кагаков с возгласом:

— За Родину! За Сталина! Вперед! — лично поднимал бойцов в атаку.

Не помогли фашистам и так называемые «психические» атаки. Пьяные, во весь рост, шли гитлеровцы, подгоняемые сзади офицерами и своими же пулеметчиками. Как траву, в упор, их косили наши бойцы.

Всего в последних боях наши части и подразделения выдержали 15 немецких контратак, не уступив ни пяди отвоеванной земли.

Комиссар части Петров-Соколовский ни на минуту не покинул поля боя. Сталинским словом и личным примером храбрости он сплачивает вокруг себя и вдохновляет на бой весь личный состав своей части. Будучи контуженным, Петров-Соколовский продолжает оставаться на поле боя, на посту комиссара и обеспечивает успешное выполнение боевой задачи.

Личный состав частей, где комиссарами т.т. Кагаков и Петров-Соколовский, получил за боевые успехи благодарность от командующего.

Божественно ведут себя в бою Колесов, Еремин, Сидоренко, Троицкий, Иванов и сотни других бойцов, командиров и политработников.

Хорошо показали себя в последних боях наши славные зенитчики. В этих боях они открыли счет и сбили фашистского стервятника.

У нас также есть потери, ибо мы наступаем и отражаем многочисленных контратак. Погибли смертью храбрых отважные командиры т.т. Пшеничный и т. Тарасюк. Они, как и другие погибшие бойцы, командиры и политработники, будут жестоко отомщены. А память об этих товарищах, отдавших жизнь за Родину, останется на веки в сердце народном.

Бой с немецко-фашистскими оккупантами продолжается. Задача наших частей и подразделений состоит в том, чтобы, продолжая решительное продвижение вперед, беспощадно уничтожая и громя презренную фашистскую мразь, обеспечить во что бы то ни стало выполнение поставленной боевой задачи.

Основным условием этого является выполнение приказов командиров, как того требует Нарком обороны товарищ Сталин.

## ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшены на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайшей потери удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набавши руку на фальшивках, гитлеровцы конструируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отрицают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои в районе юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорск. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили город Краснодар. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

# ДНЕВНИК ВОЙНЫ

## 1. Сражение на Юге

Только в конце мая и в начале июня гитлеровское командование смогло приступить к широкому операциям на советско-германском фронте. Немецко-фашистским войскам потребовалось больше шести месяцев, чтобы оправиться от ударов, нанесенных им Красной Армией в декабре прошлого года и в январе этого года. Но гитлеровское командование так и не решилось начать наступление на всем фронте, как это было в прошлом году. Основные свои силы и силы своих вассалов гитлеровцы сосредоточили на югозападе и юге, чтобы здесь, на значительно меньшем фронте, попытаться одержать победу.

Главный удар гитлеровского командования наделало на Кавказ с одновременным форсированием Дона на всем его протяжении от Воронежа до Ростова с последующим выходом к Волге и Сталинграду. На фронте в бассейне Дона за последние два месяца немецко-фашистское командование начало ряд операций. Развернулись ожесточенные бои, которые привели к крупнейшему сражению на данном этапе войны.

План гитлеровского командования состоял, очевидно, в том, чтобы рядом последовательных ударов расчленил фронт наших армий, раздвинуть их, окружить и уничтожить. Гитлеровские генералы полагали, что только в результате такого успеха они смогут прорваться на Кавказ, к советским нефтяным богатствам, а заодно овладеть очень важными хлебородными районами Советского Союза в донских степях и на Кубани.

Для достижения этой цели Гитлер и его генералы стянули на юге и югозападе основные свои резервы; здесь были сосредоточены крупные танковые соединения и подавляющая часть воздушных сил. Угрозами и шантажом Гитлер добился от своих вассалов переброски на советско-германский фронт все новых и новых дивизий. В частности если в прошлом году на юге действовали венгерские дивизии, то в бою под Воронежем в июне—июле этого года были обнаружены целые венгерские корпуса. Гитлер мало считает с потерями своих собственных войск, и еще меньше он намерен считаться с тем, что в бою истребляется мужское население Румынии, Венгрии, Финляндии, Словакии. Германский фашизм явно хочет воевать до последнего румынского, венгерского, словацкого, итальянского и финского солдата!

Первой крупной операцией, начатой гитлеровским командованием, был штурм Севастополя, который генерал Манштейн, командующий германскими войсками в Крыму, должен был захватить в 6 дней. Так как штурм Севастополя начался 4 июня, то к 10 июня все должно было быть окончено с тем, чтобы армия Манштейна была перебросена для операций на юге. Однако этот план потерпел полную неудачу; он был разбит героическими защитниками Севастополя, которые, невзирая на нечеловеческие трудности, на то, что город был отрезан и гарнизон не мог, следовательно, получить подкрепления, все же до конца выполняли свой долг перед родиной.

Последний штурм Севастополя продолжался не 6 дней, а 25. Немецко-фашистские войска, штурмовавшие Севастополь, насчитывали 300 тысяч солдат. Они располагали огромной артиллерией—от полевой до осадной,—400 танков и 900 самолетов. Силы, сосредоточенные гитлеровцами для штурма Севастополя, во много раз превосходили численность его защитников. Основная задача севавтопольцев состояла в том, чтобы как можно больше привокать на участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника. Эта задача была успешно выполнена.

За 25 дней последнего штурма севавтопольской обороны были полностью разгромлены 22-я, 24-я, 28-я, 50-я, 132-я и 170-я немецкие пехотные дивизии и 4 отдельные полка, 22-я танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1-я, 4-я, 18-я румынские пехотные дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий срок немцы потеряли под Севастополем до 150

тысяч солдат и офицеров, из них не менее 60 тысяч убитыми, более 250 танков, до 250 орудий, до 300 самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300 тысяч солдат убитыми и ранеными. Такую дорогую цену враг заплатил за груды развалин—все, что осталось от Севастополя.

Затяжной характер боев под Севастополем лишил немецкое командование возможности использовать в боях на юге армию генерала Манштейна. Это была засада героев-севавтопольцев.

## 2. „Стоять насмерть!“

Но ждать гитлеровцы не могли; и так уже много времени было потеряно, ибо, как известно, в течение весны германская армия не принимала крупных наступательных операций. 10 июня гитлеровцы начали осуществлять свой план, перейдя в наступление на Харьковском направлении. Немецко-фашистские войска ввели в бой большое количество танков и самолетов. 11 июня, например, на одном небольшом участке фронта было зарегистрировано свыше 1000 самолетов-ловцов противника. Бой сразу же принял ожесточенный и напряженный характер.

Вплоть до 17 июня гитлеровцам не удалось добиться каких-либо существенных успехов на Харьковском направлении, и первый их наступательный порыв захлебнулся под ударами наших войск. Только через 5 дней, подтянув крупные резервы, немецко-фашистские войска 22 июня возобновили наступление и ценой больших потерь прорвались к Купянску, который был ими занят 25 июня. Наши войска стойко отражали натиск превосходящих сил врага, заставляя его платить потоками крови за каждый шаг продвижения на восток. Никаких значительных успехов гитлеровцы на этом направлении не добились.

28 июня началось наступление немецко-фашистских войск на Курском направлении, к северу от Харькова, и 2 июля—на Белгородском направлении, между Харьковом и Курском. Противник ввел в бой большие танковые массы. Их задача, по видимому, заключалась в том, чтобы, прорвав фронт, выйти на коммуникации наших войск, действовавших к западу от Воронежа, и также к северу и югу от него, отрезать их, окружить и подготовить, таким образом, их разгром. Но и этот план потерпел неудачу.

Левому флангу армий фон Бока, которого Красная Армия однажды уже победила под Москвой, удалось понести большие потери, достигнуть рубежа Дона в районе Воронежа и прорваться к городу. Но дальше фашистские орды продвигаться уже не смогли. С начала июля и до сегодняшнего дня, когда мы пишем эти строки, немецко-фашистские войска не только не смогли улучшить свое положение в районе Воронежа, но, наоборот, на ряде участков были отброшены за Дон.

Центр сражения постепенно перемещался к югу. 10 июля немецко-фашистские войска перешли в наступление на Лисчанском направлении, южнее Харькова. Здесь также противник ввел в бой громадную технику, в особенности много танков и самолетов. Фашистские войска стремились одним броском дойти до излучины Дона. Но как ни старались и старается фон Бок гальванизировать мертвую „молниеносную“ стратегию, это ему не удается. Лишь к 23 июля, т. е. спустя две недели после перехода противника в наступление на Лисчанском направлении, немецко-фашистские войска смогли достигнуть Дона на линии Ростов—Новочеркасск—Цымлянская.

Таким образом, в результате двухмесячных ожесточенных боев немецко-фашистским войскам удалось на отдельных участках достигнуть рубежа Дона и переправиться через реку на юге. Все же захватить весь бассейн Дона им не удалось. Как показала опыт этих боев, всюду где фашистским захватчикам дорого преграждали стойкие части, продвижение врага было крайне медленным и стоило ему огромных, невосполнимых потерь в живой силе и технике.

Гитлеровская камарилья, однако, не считает с потерями своих войск. Временные и частичные успехи она

хотела бы превратить в прочную победу. Поэтому девизом на огромные потери армии фон Бока продолжают врать вперед. Для Кавказа и всего Советского Юга возникла смертельная опасность. Стойкость, храбрость, мужество— вот что теперь решает в борьбе за спасение родины от лютого врага. Для всех бойцов Красной Армии священным является теперь боевой клич русских богатырей: „Ни шагу назад, стоять насмерть!“

## 3. Гитлер все ставит на карту

„Теперь или никогда!“—таков нынешний девиз фашистских авантюристов. Гитлеровская клика отлично понимает, что провал наступления немецко-фашистских войск на юге будет неизбежно иметь для нее катастрофические последствия. Фашистские захватчики все поставили на карту. В район боев стянуты войска из всех оккупированных гитлеровцами стран.

Гитлеровская клика пытается преуменьшить значение того факта, что огромные потери на советско-германском фронте принудили германское командование ослабить оккупационную армию во Франции.

Несколько дней назад Геббельс поместил в газете „Рейх“ статью, в которой на потеху всему миру утверждалось следующее: „Об отводе германских войск с запада не может быть и речи. Наоборот, туда переброшены самые лучшие и ударноспособные соединения“. Геббельс до того расхрабрился, что решил приписать Гитлеру желание сражаться „на два фронта!“

Вся эта глупая эквилибристика Геббельса не заслуживала бы, разумеется, никакого внимания, если бы этот папа не проговорился относительно того, что именно терзает гитлеровскую клику: неуверенность в исходе сражения на юге. Нигде,—пишет Геббельс,—разница между попыткой и успехом не проявляется в такой отчетливой и порой в такой роковой форме, как на войне“. Вот именно! Нынешняя попытка германского фашизма добиться успеха на юге—это еще не успех. Гитлеровская клика те, перь досмерти боится всего, что содействует срыву этой попытки.

Перед внешним миром и в еще большей степени перед оккупированными странами Гитлер и его приспешники хорочатся, хвораются, делают вид, что их тыл на западе прикрыт. На самом деле факт таков, что силы, снятые с запада и отправленные на восток, заменили нечем. Недавно главный редактор „Франкфуртер пейтунг“ Рудольф Кирхер опубликовал статью, в которой говорится буквально следующее: „Германия в настоящее время не в состоянии отвечать с полной силой на английские бомбардировки, так как германская авиация сейчас занята на других фронтах“. Ценное признание! Заявление Кирхера вполне можно распространить и на другие роды оружия. На самом деле так оно и есть. Пехотные и танковые дивизии, отправленные на советско-германский фронт, не могут быть заменены по той простой причине, что все силы Германии стянуты на восток.

Едва ли хлесткие рассуждения Геббельса могут произвести какое-либо впечатление в оккупированных странах. С этой точки зрения значительный интерес представляет сообщение берлинского корреспондента базельской газеты „Национальпейтунг“ о том, как в руководящих фашистских кругах оценивают настроения в оккупированных странах. „В Берлине,—говорится в этом сообщении,—полностью уснают себе настроение, царящее в оккупированных областях. Там отлично знают, что население устало не только от войны, но, пожалуй, больше всего от оккупации. Многие выжидают, многие надеются“. Нетрудно понять, на что именно надеются—на изгнание оккупантов.

Гитлеровские разбойники спешат одержать успех на Советском Юге. Они вынуждены оглядываться назад. Тем более повелительной и священной является задача наших войск—остановить, обескровить, измотать врага и затем отбросить его назад!

(Из статьи И. Ермашева—«Огонек» № 32).

## В НОЧЬ НА 19 АВГУСТА НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ НЕМЕЦКИЕ ГОРОДА ДАНЦИГ, КЕНИГСБЕРГ И ТИЛЬЗИТ

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до предела видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыва-

нием яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге, в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и отмечены один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## ТОЧНАЯ РАЗВЕДКА

Командир подразделения приказал красноармейцам Жук и Жарковскому разведать лес, занятый врагом. Умелым и находчивым разведчикам удалось обнаружить не только пехоту врага, но и засечь расположение фашистских снайперов.

Жук доложил: в лесу левом фланге, на скопились больше ба-

льона немцев. С высокими сосен, островком стоящих в мелком лесу, бьют несколько снайперов. Гитлеровцы, просчитались в своих намерениях на неожиданное нападение.

Подразделение пригласило к отражению фланга. Несмотря на многократное численное превосходство врага, наши воины не дрогнули.

Верные присяге, они отбивали одну за другой яростные контратаки немцев. Били врага пулей и гранатой. Больше сотни немцев легло жертвою на этом участке. Остальные откатились назад.

Так точная разведка помогла отразить немецкие атаки.

Сержант П. ЖУРАВЛЕВ.

## „ПО ФАШИСТСКИМ ГАДАМ — ОГОНЬ!“

Старшина Георгий Лифанов огнем автомата, в одном бою уничтожил 50 гитлеровских солдат.

Ранило командира взвода. Старшина Георгий Лифанов принял команду на себя. Момент был горячий—немцы шли в „психическую“ атаку. Около двух сотен их выслало из леса. С криками и воплями, бежали они по мокрой опушке.

В самую напряженную минуту, когда пальцы до боли жгли шею приклада, когда замерли руки пулеметчиков у гашеток, а крик немцев перешел в звериный вой, раздался голос старшины: „По фашистским гадам—огонь!“ Слово раскололо воздух—сразу грянули все винтовки, огненным шквалом прошлись по немецким цепям пулеметные очереди. Бараным стадом побежали фрицы вспять. Впереди наших бойцов, присев на колено, бил из автомата старшина Георгий Лифанов.

Через три четверти часа немцы снова пошли в контратаку. Но наши бойцы не ото-

шли ни шагу назад. Лифанов выдвинулся вперед—залег в стрелковой ячейке. Его выстрел должен был служить сигналом к открытию огня. Немцы снова шли в рост, снова орали благим матом. Подступив их метров на сорок, старшина Лифанов выпустил длинную очередь. Шестнадцать немцами стало меньше. Несколько раз перезарядил автомат Георгий Лифанов. Уничтожил десяток немцев, пытавшихся обойти справа, снайпера на опушке, расстрелял пулеметный расчет и несколько гранатометчиков.

Снова захлебнулась немецкая контратака.

Провалилась она и в третий раз. Бойцы, истребив больше сотни гитлеровских собак, прочно удержали за собой отбитый у врага рубеж. Пятьдесят немцев уничтожил в этом бою старшина Георгий Лифанов.

Старшина И. ВАСИЛЬЕВ.

## БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Во время боев одному подразделению т. Котова не хватало боеприпасов. Подвоя под миннометным огнем врага был почти невозможен. Кроме этого кругом болото. Тогда красноармейцы Грязин, Тулунов, Перфильев, Сорочкин и другие на руках доставили снаряды к орудиям.

Младший лейтенант Давыдов—непартийный большевик—возглавлял ударную группу, воодушевляя бойцов, совершая смелые броски вперед. Хорошо поддер-

живал пулеметным огнем действия ударной и блокирующей группы сержант-пулеметчик Аверин.

Самостоятельно в бою действовал военфельдшер санэвазда Рыжков, коммунист, и санитар-женщина Зыкова—беспартийная. Они, пребывая любой опасностью, в течение более двух суток оказывали медицинскую помощь бойцам.

Красноармейцы-связист Котельников, непартийный большевик, направ-

ляясь к военкому с важными боевым донесением, совершил смелый бросок через сильно обстреливаемую фашистами ложнину. Будучи ранен, он нашел в себе силы и доставил военкому важные сведения о ходе боя.

Младший лейтенант т. Оскин, комсомолец, командовал блокирующей группой, своим личным примером увлек бойцов. Стремительным броском группа вышла к важной опушке, расстранил намерения врага вести отсюда огонь.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.